

骗子冒充客服注销会员类诈骗高发,受害者多为年纪在50岁至70岁的苹果手机使用者——

当你打开手机“共享屏幕”就是在与骗子“共享”信息

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

近期,冒充客服注销会员类诈骗高发,受骗群体多为年龄段在50—70岁的苹果手机使用者。骗子利用“FaceTime”拨打电话,引导受害人开启屏幕共享,最后以各种借口实施诈骗。“受害人不知道的是,一旦开启共享屏幕,你的手机信息对骗子而言就没有什么秘密了。所以,遇到这样的陌生电话直接挂掉。”民警提醒道。

重点案例1 | 接到陌生“FaceTime”电话 男子被骗数千元

3月25日,市民郑先生报警。他接到“FaceTime”电话,对方自称微信客服,告知郑先生误开了“微信资金安全保险业务”,每个月会扣费。

郑先生发现,对方能准确报出自己的一些个人信息,就没有怀疑,要求对方赶快把业务关掉。随后,该客服开始引导郑先生开启屏幕共享,跟所谓的“专员”进行对接。在专员的指导下,郑先生以发支付宝口令红包的方式完成认证。让他没想到的是,对方又要求查看账户额度,并把钱都提到银行卡上。郑先生意识到不对劲,停止操作立刻报警,共计损失4000余元。

反诈中心民警分析:骗子利用“FaceTime”拨打诈骗电话,以“误开抖音会员、百万保障、资金保险等服务,到期不关闭会扣费”为由实施诈骗;随后,利用“FaceTime”自带共享屏幕功能窥视受害人账户信息;接着,骗子利用新型转账方式(口令红包、数字人民币)忽悠其转账。

“请广大苹果手机用户注意,客服来电一旦提到‘关闭会员/服务’‘屏幕共享’‘转账认证’等词,务必提高警惕。陌生的FaceTime来电不听不信,如无需求及时关闭,手机设置找到FaceTime通话后关闭就行。”民警提醒道。

重点案例2 | 完成任务赚佣金? 掉入圈套就是你!

动动手指,就能日进斗金,是不是很神奇?先给甜头后诈骗,掉入圈套就是你!

刘某(化名)在单位上班时,收到一条QQ好友申请,备注为“一个小技巧,教你轻松赚钱”。刘某一时好奇便通过了请求。成功添加好友后,对方表示现在有个做任务就能赚钱的方法,刘某试做了几单后,果真赚到了140余元。之后,对方邀请刘某进入一个名叫“某某文化”的群,并让其通过群内链接下载“某某文化”

App。最后表示,今后可直接联系平台客服继续领取任务。

App安装成功后,刘某便按照客服的指示一步步操作,最后完成了一单4500元的任务。可是,这次刘某并没有收到返利,而对方却表示需要再完成一单9000元的任务,才可以连同之前的佣金一起返利。刘某这才发觉被骗,遂报警。

警方提醒:在日常生活中,一定要时刻保持清醒,不要轻信网上各类“刷单”广告,不要轻易交纳任何保证金和押金,更不要向陌生人转账汇款等。切记,天下没有免费的午餐,贪小便宜吃大亏。

重点提醒 | 有内部渠道购票? 常州已有歌迷被骗

凤凰传奇演唱会常州站正式开票当天,刚上线就被一抢而空,有些求票心切的歌迷选择从互联网票贩子手中购得一张“入场券”,却不承想等待他们的的是一个购票骗局!一些“黄牛党”抓住“商机”坐地起价,倒卖热门门票,他们通常以“有内部渠道购买演唱会门票”为幌子,利用套路诈骗网友钱款。警方发出预警,大家一定要擦亮眼睛,警惕演唱会门票“骗局”!

近日,常州有歌迷就遭遇了此类诈骗。受害人韩某在闲鱼上购买凤凰传奇演唱会门票,对方称没抢到可以退款,李某就按照对方要求下载App后开启共享屏幕,其银行卡被盗刷5000元。“‘黄牛票’频频出现诈骗,私下交易要警惕!”反诈民警提醒道。

警情周报 | 兼职刷单类诈骗多发

根据警务平台警情库统计,3月20日至3月27日,电信网络诈骗警情同比下降53.1%,环比上升7.1%。从发案类型来看:网络诈骗占83.4%,电话诈骗占15.7%,短信诈骗占0.9%。从作案手段来看:兼职刷单类占21.9%、冒充客服注销会员类占14.4%、虚假购物类占10.7%、虚假博彩类占9.9%、网络贷款类占7.1%、游戏交易类占6.1%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



核载7人面包车,藏了13名小学生

■焦瑾 何媛 图文报道

本报讯 车辆都有规定的核载人数,但总有司机想把自己的车变成“plus版”。记者从市公安局交警支队获悉,近期“黑校车”超员事件时有发生。

近日,天宁交警大队民警执勤时,发现一辆小型普通客车的副驾驶位人头攒动。经查,核载7人的面包车内,竟藏了13名小学生,副驾驶位就挤了4名学生。这辆严重超员的车是一家教育培训机构接送车辆。随后,民警联系学生家长及所在学校,强调学校要重视学生上下学途中的交通安全,绝不可以让孩子乘坐没有任何安全保障的超员车、非法营运车。

常州交警提醒,没有取得相关资格证件、未到交警部门



登记或者登记为自用车辆的、未投强制责任险、本来不属于校方但却非法运营来接送学生的车辆,均为“黑校车”。“黑校车”不受管理部门的约束,车辆不能正常参加年审、维护和检查,车辆技术状况得不到保障;“黑校车”驾驶人通常没有接受公安交通管理部门相关知识的培训和考核,驾驶技术得不到保证,极易引发交通事故;由于“黑校车”无法缴纳承运人责任险,发生交通事故后,乘车人得

不到应有的赔偿,引起的纠纷难以通过相应的管理部门协商解决,乘车人利益得不到保障;“黑校车”存在安全管理风险,未正规注册运营,一旦发生交通事故,难以追究当事人的相应民事和刑事责任。

常州交警建议,为了孩子们的安全,请广大家长自觉抵制“黑校车”,让校、警、家共同携起手来,为孩子健康、快乐地成长营造良好的道路交通环境。

偷腊肠被抓获,称味道“还不错”

■段羽铭 汪磊 图文报道

本报讯 邹区发生一起盗窃案,居民晾晒的10斤腊肠,一夜之间不翼而飞。“腊肠大盗”到案时,偷来的腊肠已被他吃掉一半。面对民警的询问,他还说“味道还不错”。

“我刚买的10斤腊肠,放在一楼窗户上晾晒,没想到一夜的工夫,就不见了!”当时,民警接到市民王先生报案后,立即赶赴现场了解情况。民警调取了周边监控视频,发现了一可疑男子,此人趁晚上夜深人静,将窗户上的腊肠“顺”走。



民警通过走访调查,很快锁定了嫌疑人李某,并将其抓获。据李某交代,当晚自己多次经过王先生家门口,看到窗户上挂着不少腊肠,便产生了据为己有的想法。他趁四下无人,将所有腊

肠“顺”回了家。当民警询问被盗腊肠的去处时,李某不好意思地说:“腊肠在家,但已被吃掉一半,味道还不错。”

目前,公安机关已依法对李某作出行政拘留处罚。

市民清明出行 将以中短途祭扫、周边游为主

■焦瑾 何媛

本报讯 清明小长假即将到来,放假时间为4月4日至6日。记者从市公安局交警支队获悉,今年清明假期,我市将出现中短途祭扫和周边踏青出行叠加,车流量将有明显上升,预计全市普通国省干线公路日均车流量为16000辆至16500辆,较平时将上升10%—15%。但因车辆集散具有方向性、时段性强的特点,不会出现较长时间、较大范围的拥堵。

今年清明小长假高速公路免费3天,免费车型为7座以下(含7座)载客车辆,免费时间为4月4日0时至6日24时。常州交警预计,部分公众选择提前

出行,4月3日16时起,全市路网车流量将逐渐增长;18时左右,出现第一波去程小高峰,主要由市区向周边乡镇扩散,城区出入口车流量激增,周边收费站易发生车辆缓行现象;4月4日(清明节当天)10时左右将出现出行高峰,预计该日车流量在17000辆至17500辆之间;随着社会公众错峰、错峰出行意识提升,清明假期返程车流将趋于平稳。

预测显示,清明期间,我市范围内,G25长深高速宁杭溧阳段南京方向10时至14时易出现车多缓行;茅山G4221沪武高速、小黄山S39江宜高速两处服务区高峰时段易发生阶段性拥堵缓行,造成车辆停靠困难;全市有1处普通国省道路段

G312横林至湖塘东段处于施工状态,市民出行得提前做好出行路线规划。此外,八卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、崇启大桥继续实施黄牌货车限时错峰出行政策;江苏高速对危化品运输车辆全路段全时段禁行。

同时,江苏高速还在全路网设置39个事故快处快赔服务点,方便快速处理轻微事故。此外,用户还可通过“交管12123”App和“江苏高速96777”微信公众号等渠道,进行线上快处快赔。

常州交警提醒大家,出行前请提前规划路线、了解气象信息、检查车况,合理安排行程。尽量避开易拥堵路段(收费站)及施工路段,理性错峰出行。